
๑ 

 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2  ประจำปี  2566 

ในวันจันทร์ ที่  28  สิงหาคม  2566  เวลา  09.00  น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศาลตำบลผักตบ 

............................................ 
รายชื่อผู้เข้าประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นางสาวดรุณี        สวุรรณทอง ประธานสภาฯ ดรุณี          สุวรรณทอง 
๒ นายนิวัฒน์          ใจแก้ว รองประธานสภาฯ นิวัฒน์        ใจแก้ว 
๓ นายชาตรี           พันสิ่ว เลขานุการสภาฯ ชาตรี         พันสิ่ว 
๔ นายปั่น              น้อยกัลยา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ปั่น            น้อยกัลยา 
๕ นายถนอม          แสงศร ี สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ถนอม         แสงศร ี
๖ นายชาติชาย       จันทรเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ชาติชาย      จันทรเสนา 
๗ นายอดิสร          ปลื้มสุด สมาชิกสภาฯ เขต ๑ อดิสร         ปลื้มสุด 
๘ นายสิทธิกร         สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สิทธิกร        สิงห์สาธร 
๙ นายสานิตย์         คชรมย์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สานิตย์        คชรมย์ 

๑๐ นายพฤฒิพงศ์      สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พฤฒิพงศ์      สิงห์สาธร 
๑๑ นายเพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร 
12 นายสมเดช         ศรีไชยโยรกัษ์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สมเดช         ศรีไชยโยรักษ์ 

รายชื่อผู้ไม่เข้าประชุม   
-  ไม่มี   

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุมฝ่ายบริหาร 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายคำปลาย      คำแพงราช นายกเทศมนตรี คำปลาย      คำแพงราช 
๒ นายศักดา          ศรพีวง รองนายกเทศมนตรี ศักดา          ศรพีวง 
๓ นายพิชัย           นนทะชิต รองนายกเทศมนตรี พิชัย           นนทะชิต 
๔ นายบุญมี          โพธิ์ศรี เลขานุการนายกฯ บุญมี          โพธิ์ศรี 
5 นายทวี             เนตไธสง ทีป่รึกษานายกฯ ทวี             เนตไธสง 

รายชื่อผู้ไม่เข้าประชุม   
- ไม่มี 

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุมข้าราชการประจำและประชาชนทั่วไป 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายชัยญา          ภูพานใบ ปลัดเทศบาลตำบลผักตบ ชัยญา          ภูพานใบ 
๒ นายธนธรณ์        เต็มตาวงษ ์ หัวหน้าสำนักปลัด ธนธรณ์        เต็มตาวงษ ์
๓ นายนิกร            สอนผา ผู้อำนวยการกองช่าง นิกร            สอนผา 
๔ นางสาวสุพัตรา    บุญยู้ ผู้อำนวยการกองคลัง สุพัตรา        บุญยู ้
๕ นายทวี              แท่งทม หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ ทวี             แท่งทม 
๖ นางเครือสุวรรณ   ใจแก้ว หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง เครอืสุวรรณ  ใจแก้ว 
7 นางสาวนิตยา      จันดาวาปี นักวิเคราะห์นโยบายและแผน นิตยา          จันดาวาป ี
8 จ.อ.สุรพงษ์          หงษ์คำ เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน จ.อ.สุรพงษ์    หงษ์คำ 
9 นางสาวผกาวรรณ  บุญประเสริฐ เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน ผกาวรรณ     บุญประเสริฐ 



๒ 

  เมื่อถึงเวลาประชุม (09.00 น.)  เลขานุการสภาตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาลตำบล  
ผักตบ ที่ได้ลงชื่อว่าครบองค์ประชุมหรือไม่ (องค์ประชุมต้องไม่น้อยกว่า  6 คน) แล้วให้เลขานุการเชิญ
สมาชิกฯ เข้านั่งประจำที่ และเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ 

นายชาตรี  พันสิว่  - เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผกัตบที่เคารพ  ทา่นสมาชิกสภา 
เลขานุการสภาฯ           เทศบาลตำบลผักตบและผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ขณะนี้สมาชิกสภา 

เทศบาลตำบลผักตบได้มาพร้อมแล้ว และถึงกำหนดเวลาที่จะเปิด
ประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่  2 
ประจำปี พ.ศ. 2566  กระผมขออนุญาตเรียนเชิญท่านประธานสภา
เทศบาลตำบลผักตบ ได้โปรดจุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย เพ่ือเป็น
สิริมงคล แห่งที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบอันทรงเกียรติแห่งนี้ 

ต่อจากนั้น   ขอเรียนเชิญประธานสภาตำบลผักตบ ได้
ดำเนินการประชุมสภาฯ  ตามระเบียบวาระที่ได้กำหนดไว้ต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  สวัสดีค่ะ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ และท่านผู้ทรงเกียรติ    
     ประธานสภาฯ  ทุกท่านค่ะ วันนี้เปน็การประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  

สมัยที่  3 ครั้งที่  2  ประจำปี พ.ศ. 2566 ซึ่งมีสมาชิกมาประชุม 
จำนวน  12  ท่าน  ครบองค์ประชุมนะค่ะ 

ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่อง  ประธานแจ้งที่ประชมุทราบ 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  ระเบียบวาระที ่1  เรื่อง ที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ คือ 

ประธานสภาฯ -  ไม่มี 
ท่ีประชมุ   - รบัทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 ประจำปี  พ.ศ. 2566  เมื่อวันที่  15  สิงหาคม  
2566 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - ต่อไปดิฉันจะดำเนินการประชุมระเบยีบวาระที ่2 เรื่องรับรองรายงาน  
ประธานสภาฯ การประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 

ประจำปี พ.ศ. 2566  เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2566 ซึ่งเอกสาร
สำเนารายงานการประชุม  ได้แจกจ่ายให้กับทุกท่านแล้วขอให้สมาชิก
ทุกท่าน  ตรวจดูรายงานการประชุม มีทั้งหมด  20  หน้า  มีท่านใดจะ
แก้ไขหรือเพ่ิมเติมหรือไม่ค่ะ 

ที่ประชมุ    -  ตรวจรายงานการประชุม 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  มีท่านใดจะแก้ไขหรือเพ่ิมเติมข้อความในรายงานการประชุม  
ประธานสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1  ประจำปี  พ.ศ. 2566  เมื่อวันที่  15  

สิงหาคม  2566  หรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ 



๓ 

 - สมาชิกท่านใดมีมติให้รับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 3  
ครั้งที่ 1  ประจำปี  พ.ศ. 2566  เมื่อวันที่  15  สิงหาคม  2566  
กรุณายกมือ 

              เห็นชอบ 11 เสียง 
              ไม่เห็นชอบ   - คน 

         งดออกเสียง   1 คน  คือ  นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง    
ท่ีประชมุ   -  เห็นชอบ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  เป็นอันว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ     
ประธานสภาฯ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2566 เมื่อวันที่  15  สิงหาคม  

2566  นะค่ะ 

ระเบียบวารที่ 3   เรื่อง  กระทู้ถาม 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  ต่อไปเปน็การประชุมระเบียบวาระที ่3  เรือ่ง กระทูถ้าม  
     ประธานสภาฯ  ไม่มนีะคะ่ 

ที่ประชมุ   - รบัทราบและไมม่ ี

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่องเพือ่พิจารณา 
4.1 ญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย   
ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567   
-  วาระที่ 2  ขั้นแปรญัตติ  

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -ตามที่สภาเทศบาลตำบลผักตบได้ลงมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาฯ งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  ในการประชุม

สภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1  ประจำปี  พ.ศ. 2566 
เมื่อวันที่  15  สิงหาคม  2566  และได้แต่งตั้งคณะกรรมการแปร
ญัตติฯ  จำนวน  5  ท่าน มีกำหนดระยะเวลายื่นเสนอคำขอแปรญัตติฯ 
ตั้งแต่วันที่  16 - 18  สิงหาคม 2566 ระหว่างเวลา 08.00 - 
16.00 น.  ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ ทั้งนี้  คณะ
กรรมการฯ ได้พิจารณาร่างเทศบัญญัติฯ แล้ว และรายงานบันทึก
ความเห็นเสนอประธานสภาเทศบาล  เมื่อวันที่ 22 สิงหาคม  2566  
ซึ่งได้จัดส่งสำเนารายงานของคณะกรรมการแปรญตัตฯิ  ให้ท่านสมาชิก
แล้วนั้น  ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติฯ  แถลงต่อที่ประชุมค่ะ  

(นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร) -  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายพฤฒิพงศ์ 
ประธานกรรมการแปรญัตติฯ สิงห์สาธร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ  ตามที่สภาเทศบาล

ตำบลผักตบ  ได้มีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 
2566 และได้ส่งร่างเทศบัญญัติดังกล่าว ให้คณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณา ซึ่งคณะกรรมการได้มีการประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
เรียบร้อยแล้ว เมื่อวันที่ 21 สิงหาคม 2566 จึงขอรายงานผลการ
พิจารณาแปรญัตติ ดังนี้ 



๔ 

 1. คณะกรรมการแปรญัตติประกอบด้วย 
1. นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
2. นายชาตชิาย  จันทรเสนา 
3. นายชาตรี  พันสิ่ว 
4. นายอดิสร  ปลื้มสุด 
5. นายเพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร 

    ซึ่งที่ประชุมได้มีมติเลือก 
1. นายพฤฒิพงศ์ สิงห์สาธร เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
2. นายชาติชาย  จันทรเสนา กรรมการ 
3. นายชาตรี  พันสิ่ว  กรรมการ 
4. นายเพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร กรรมการ 
5. นายอดิสร  ปลื้มสุด  กรรมการและเลขานุการ 

2. ตามที่สภาเทศบาลตำบลผักตบ  ได้กำหนดให้มีการยื่นคำเสนอขอ
แปรญัตติฯ เป็นเวลา 3 วัน  คือ  ตั้งแต่วันที่  16 - 18  สิงหาคม  
2566  ระหว่างเวลา  08.00 - 16.00 น.  ณ ห้องประชุมสภา
เทศบาลตำบลผักตบ  ปรากฏว่ามีผู้ยืน่คำแปรญัตติ  1  ท่าน 
3. ในระหว่างการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2567  ปลัดเทศบาล ในฐานะ เจ้าหน้ า ท่ี
งบประมาณ  หัวหน้าส่วนราชการและเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องได้ให้ข้อ
ชี้แจงต่อคณะกรรมการ   ในกรณีที่มีข้อสงสัยหรือซั กถามและ
คณะกรรมการฯ ได้พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567  ของเทศบาลตำบล  ผักตบโดย
ละเอียด เป็นรายข้อ 

4. คณะกรรมการแปรญัตติฯ  ได้ประชุมและสรุปผลการ
พิจารณา  เมื่อวันที่ 21 สิงหาคม 2564  เวลา  09.30  น.  โดยมี
รายละเอียด  ดังนี้ 

4.1  ส่วนที่ 1  คำแถลงประกอบการงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  ไม่มีผู้ขอแปรญัตติฯ  คณะ
กรรมการฯ  พิจารณาแล้วเห็นควรให้คงไว้เช่นเดิม 

4.2  ส่วนที่ 2  บันทึกหลักการและเหตุผลประกอบร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ  พ.ศ. 2567  
รายจ่ายตามแผนงาน ไม่มีผู้ขอแปรญัตติฯ  คณะกรรมการฯพิจารณา
แล้ว เห็นควรให้คงไว้เช่นเดิม 

4.3 ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 เทศบาลตำบลผักตบ 

ข้อ 1  ชื่อเทศบัญญัติ   เรียกว่า “เทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567” ไม่มีผู้ขอแปรญัตติฯ  
คณะกรรมการฯพิจารณาแล้ว ให้คงไว้เช่นเดิม  
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 ข้อ 2  เทศบัญญัตินี้ให้ใช้บังคับ ตั้งแต่วันที่  1 ตุลาคม 2566 
เป็นต้นไป ไม่มีผู้ขอแปรญัตติฯ  คณะกรรมการฯ พิจารณาแล้ว ให้คงไว้
เช่นเดิม 

ข้อ 3 งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
เป็นจำนวนรวมทั้งสิ้น  55,000,000.-  บาท  ไม่มีผู้ขอแปรญัตติฯ 
คณะกรรมการฯ พิจารณาแล้ว ให้คงไว้เช่นเดิม  

ข้อ 4 งบประมาณรายจ่ายทั่วไป จ่ายจากรายได้จัดเก็บเอง 
หมวดภาษีจัดสรร และหมวดเงินอุดหนุนทั่ วไป จำนวนทั้ งสิ้น 
55,000,000.- บาท โดยแยกรายละเอียดตามแผนงาน ไม่มีผู้ขอแปร
ญัตติฯ คณะกรรมการฯ พิจารณาแล้ว ให้คงไว้เช่นเดิม  

ข้อ 5 งบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ จ่ายจากรายได้ เป็น
จำนวนรวมทั้งสิ้น  0  บาท  ไม่มีผู้ขอแปรญัตติฯ  คณะกรรมการฯ 
พิจารณาแล้ว  ให้คงไว้เช่นเดิม  

ข้อ 6 ให้นายกเทศมนตรีตำบลผักตบ  ปฏิบัติการเบิกจ่าย
งบประมาณที่ได้รับอนุมัติ ให้เป็นไปตามระเบียบการเบิกจ่ายเงินของ
เทศบาลตำบล  ไม่มีผู้ขอแปรญตัติฯ  คณะกรรมการฯ พิจารณาแล้ว ให้
คงไว้เช่นเดิม  

ข้อ 7 ให้นายกเทศมนตรีตำบลผักตบ  มีหน้าที่รักษาการให้
เป็นไปตามเทศบัญญัตินี้  ไม่มีผู้ขอแปรญัตติฯ  คณะกรรมการฯ  
พิจารณาแล้ว ให้คงไว้เช่นเดิม  

4.4 รายละเอียดประมาณการรายรับ งบประมาณรายจ่าย
ทั่วไป ประจำปี พ.ศ. 2567  ไม่มีผู้ขอแปรญัตติฯ  คณะกรรมการฯ  
พิจารณาแล้ว ให้คงไว้เช่นเดิม  

4.5 รายละเอียดประมาณการรายจ่ายงบประมาณรายจ่าย
ทั่วไป ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในแผนงานต่าง ๆ  ปรากฏว่า
มีผู้ขอยื่นคำแปรญัตติ   รายการ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์
สำนั ก งาน   เพ่ื อจัดซื้ อ โทรศัพท์ เคลื่ อนที่   งบประมาณ ตั้ ง ไว้  
150,000.- บาท ปรากฏในร่างเทศบัญญัติฯ หน้า  24   

คณะกรรมการแปรญัตติฯ พิจารณาแล้วมีมติเห็นว่าร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คณะ
กรรมการฯ ได้ประชุมและเสนอไว้ในญัตติ เพื่อให้ประธานสภาเทศบาล
และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบไดพิ้จารณาดำเนินการในวาระที่ 2  
ต่อไป  

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  เมื่อคณะกรรมการได้แถลงผลการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาฯ งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖7  แล้ว ก่อนที่

ประชุมจะได้พิจารณาร่างเทศบัญญัติฯ ในวาระที่ ๒ และวาระที่  ๓
ต่อไป ขอเชิญเลขานุการสภาได้ชี้แจงระเบียบทีเ่กี่ยวข้องค่ะ 

นายชาตรี  พันสิ่ว  -  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
เลขานุการสภาฯ  ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบบัที่ 2) พ.ศ. 2554 หมวด 3  
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 ข้อ ๕๑ ในการพิจารณาข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงลำดับข้อ
เฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้น
แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอื่น ถ้าที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับคำแปรญัตติ หรือเห็นด้วยกับการแก้ไขในข้อ
ใดแล้วไม่ให้เสนอขอแปรญตัต ิหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  ตามทีค่ณะกรรมการแปรญัตตฯิ  ได้รายงานการประชุมของ 
ประธานสภาฯ  คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ  พ.ศ. 2567  ปรากฏว่ามีผู้ยื่นเสนอขอแปรญัตติฯ  คือ  
นายถนอม  แสงศรี  จำนวน  1  รายการ  และขอสงวนคำแปรญัตติฯ 
ด้วย  จึงขอเชิญท่านถนอม  แสงศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
เขต 1  อภิปรายชีแ้จงในวาระที่ 2  ชั้นแปรญัตติ  ขอเชิญค่ะ 

นายถนอม  แสงศรี  -  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายถนอม  แสงศรี 
สมาชิกสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 1 ขอแปรญัตติ  รายการ งบ

ลงทุน ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์สำนักงาน  เพ่ือจัดซื้อโทรศัพท์เคลื่อนที่  
งบประมาณตั้งไว้ 150,000.- บาท ปรากฏในร่างเทศบัญญัติฯ หน้า  
24  ผมว่ายังไม่จำเป็นครับ  เพราะอย่างอื่นจำเป็นกว่าสมาร์ทโฟนครับ  
อย่างโครงสร้างพ้ืนฐาน  การพัฒนาในเขตเทศบาลตำผักตบยังมีที่
พัฒนาและจำเป็นกว่าสมาร์ทโฟนครับ  เพราะฉะนั้นกระผมจึงขอแปร
ญัตติฯ  ลดรายจ่ายจาก  150,000.- บาท  ให้เหลือ  0  บาท  ครับ  
ขอบคุณครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  เมื่อท่านถนอม  แสงศรี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 1   
ประธานสภาฯ อภิปรายเสร็จ  ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติฯ  อภิปรายชี้แจงค่ะ    

(นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร) -  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายพฤฒิพงศ์     
ประธานคณะกรรมการแปรญัตตฯิ สิงห์สาธร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2 ก็เป็นไปตามสภาฯ 

เอาเสียงส่วนใหญ่ของสภาฯ เป็นมติครับ 

นายคำปลาย  คำแพงราช -  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาร์ทโฟนจำเป็นต้องใช้     
นายกเทศมนตรี เพราะอุปกรณ์นี้เป็นเครื่องมือในการสื่อสารในทางราชการทุก ๆ ด้าน  

เช่น  ติดต่อประสานเรื่องงบประมาณ  การพัฒนา  ด้านเศรษฐกิจ  การ
ท่องเที่ยว ฯลฯ 

นายสานิตย์  คชรมย์ -  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผมนายสานิตย์  คชรมย์     
สมาชิกสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  ถ้าพูดถึงความจำเป็น  

กระผมว่าความจำเป็นอย่างอื่นจำเป็นกว่า  ยกตัวอย่าง เช่น  เอา
งบประมาณ  150,000.- บาท  มาดูแลในด้านการพัฒนาในเขต
เทศบาลตำบลผักตบให้พ่ีน้องประชาชนดีกว่าไหมครับ  ขอบคุณครับ 

นายชัยญา  ภูพานใบ  -  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  ความจำเป็นของสมาร์ทโฟน 
ปลัดเทศบาล นั้นจำเป็นที่จะต้องในการสร้างองค์กรและการพัฒนาท้องถิ่น  เพ่ือให้

ทันโลก  รอบรู้ไปได้รวดเร็วกว่าเดิม  เช่น  เทคโนโลยี  โลกของ
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 ออนไลน์  เปรียบเสมือนคอมพิวเตอร์เคลื่อนที่  จำเป็นที่จะต้องนำมา
สือ่สารและพัฒนาองค์กรของท้องถิ่นได้อย่างมีประสิทธิภาพ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  มีสมาชกิสภาเทศบาลท่านใด  มีขอ้สงสัยที่จะอภิปรายหรือไม่คะ่  
ประธานสภาฯ   

ท่ีประชุม   -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายแล้ว  ดิฉันจะขอมติที่ประชุมว่ามีสมาชิก 
ประธานสภาฯ สภาฯ  ท่านใดให้ความเห็นชอบในคำแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖7  รายการ      
งบลงทุน  ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์สำนักงาน  เพือ่จัดซื้อโทรศพัท์เคลือ่นที่  
งบประมาณตั้งไว้ 150,000.- บาท ปรากฏในร่างเทศบัญญัติฯ หน้า  
24  วาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตตินี้ ขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ 

     เห็นชอบ 9 เสียง 
              ไม่เห็นชอบ 1 เสียง 

         งดออกเสียง 2 คน  คือ  
1. นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง  
2. นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 

มติทีป่ระชุม   -  เห็นชอบ  

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - เปน็อนัว่าทีป่ระชุมใหค้วามเหน็ชอบ ในวาระที่ ๒ ขัน้แปรญัตต ิ
     ประธานสภาฯ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567 

ตามมติของสมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  นะค่ะ 

- เวลา  12.00 น.  พักรับประทานอาหารกลางวัน – 

เริ่มประชมุต่อ  เวาล  13.00 น.  
-  วาระที่ 3  ขั้นลงมติใหต้ราเป็นเทศบัญญัติฯ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง ต่อไปจะเป็นการพิจารณาในวาระที่ ๓  ขั้นอนมุัติให้ตราเป็นเทศบัญญัติ 
     ประธานสภาฯ ต่อไป นะค่ะ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบฯ ค่ะ 

นายชาตรี  พันสิ่ว  -  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
เลขานุการสภาฯ  ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554  

ข้อ ๕๒ การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการ
อภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่น จะได้ลงมติให้มีการอภิปราย   
ถ้ามีเหตุอันควร ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่น ลงมติ
ว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 

ข้อ ๗๖ ก่อนลงมติทุกครั้งให้ประธานสภาท้องถิ่นตรวจสอบดู
ว่ามีสมาชิกสภาท้องถิ่นอยู่ในที่ประชุมครบจำนวน เป็นองค์ประชุม
หรือไม่ ถ้ามีสมาชิกสภาท้องถิ่นอยู่ในที่ประชุมไม่ครบจำนวนเป็นองค์
ประชุม จะทำการลงมติในเรื่องใด ๆ ไม่ได้ 
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 นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  ต่อไปจะเป็นการลงมติการพิจารณารา่งเทศบัญญัตงิบประมาณ 
ประธานสภาฯ รายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖7  ในวาระที่ ๓  ดิฉันขอถาม

มติที่ ประชุมว่า สมาชิกท่ านใดเห็นชอบให้ตรา เป็นเทศบัญญัติ
งบประมาณร่ายงานประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖7 โปรดยกมือค่ะ  

     เห็นชอบ 11 เสียง 
              ไม่เห็นชอบ  0 คน 

         งดออกเสียง  1 คน  คือ  นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง    
มติที่ประชุม   -  เห็นชอบ  

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  เป็นอันว่าที่ประชุมได้ให้ความเห็นชอบ  มีมติเห็นชอบให้ตรา 
ประธานสภาฯ เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  

ออกใช ้ ต่อไปนะค่ะ 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องอื่นๆ 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - ตอ่ไประเบียบวาระท่ี 6 เรือ่งอื่นๆ  มีท่านใดมีเรื่องอื่น ๆ จะเสนอไหม   

ประธานสภาฯ ขอเชิญคะ่   

นายคำปลาย  คำแพงราช -  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผมก็ขอขอบคุณท่าน 
นายกเทศมนตรี สมาชิกเทศบาลตำบลผักตบทุกท่าน  ที่ให้ความร่วมมือในการประชุม

สภาฯ  ในครั้งนี้เป็นอย่างดี  และขอเรียนให้ที่ประชุมทราบว่า  เรื่อง
การขอกู้เงินเพ่ือจัดทำโครงการถนนลาดยาง  เส้นบ้านหนองบัว – 
อำเภอประจักษ์ฯ  ขณะนี้การเสนอกู้เงินเพ่ือจัดทำโครงการดังกล่าวได้
ผ่านแล้วนะครับ  รอดำเนินงานได้เลยครับ 

นายชาติชาย  จันทรเสนา -  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผมนายชาติชาย   
สมาชิกสภาฯ จันทระสนา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  เรื่องไฟฟ้าโซล่า

เซลล์  ทำไมเขต 1  ยังไม่ได้เลยครับ  แต่เขต 2  ใช้ไกล้พังแล้วครับ  
และอีกเรื่องการจัดเก็บภาษี  สำหรับผู้ท่ีชำระภาษีแล้ว  ทำไมถึงมี
หนังสือแจ้งเรียกเก็บภาษอีีกครับ  พิจารณาด้วยครับ 

นายคำปลาย  คำแพงราช -  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เรื่องไฟฟ้าโซล่าเซลล์ เขต 1 
นายกเทศมนตร ี ขณะนีก้ำลังดำเนินการครับ  ส่วนเรื่องการจัดเก็บภาษีกระผมจะแจง้ให้

เจ้าหนา้ที่แก้ไขดว่นครับ 

นายชัยญา  ภูพานใบ  -  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผกัตบ  เรื่องจดัการเก็บภาษีเปน็ 
     ปลดัเทศบาล  ความผดิพลาดของเจ้าหน้าที่ก็จะตอ้งปรับปรุงแก้ไขใหถู้กตอ้งตอ่ไปครบั 

นายสานิตย ์ คชรมย์  -  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผมนายสานิตย์  คชรมย์   
สมาชิกสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2  เรื่อง  โครงการศึกษาดูงานที่

จังหวัดบึงกาฬ  ระหว่างวันที่  30 – 31  มีนาคม  2566  ตาม
กำหนดการ  ในโครงการฯ  มีอาหาร  3  มื้อ  เช้า  กลางวัน  เย็น  แต่
อาหารเย็นวันที่  31  มีนาคม  2566  ทำไมไม่มีครับ อธิบายด้วยครับ  



๙ 

 และอีกเรื่องการจัดซื้อถังขยะใหม่  ทำไมยังไม่ครบทุกหลังคาเรือนเลย
ครับ 

 นายคำปลาย  คำแพงราช -  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ เรื่องอาหารเย็นวันที่ไปศึกษา 
     นายกเทศมนตรี  ดูงานที่จังหวัดบึงกาฬ  เนื่องจากมีจำนวนคนท่ีเข้าร่วมโครงการไปเกิน

จำนวน  จึงต้องเอารายจ่ายมาเฉลี่ยให้ลงตวั  จึงงดอาหารเย็นวันที่  31  
มีนาคม  2566  อีกอย่างเป็นวันท่ีเดินทางกลับบ้านด้วยครับ  ส่วน
เรื่องถังขยะท่ีจัดซื้อใหม่นั้น  เราได้แจกจ่ายให้กับพ่ีน้องประชาชนไป
หมดแล้ว  แต่ยังไม่ครบทุกหลังคาเรือนต้องรองบประมาณใหม่ในการ
จัดซื้อนะครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  มีสมาชกิสภาเทศบาลท่านใด  หรอืผู้เขา้รว่มประชมุท่านใดที่จะเสนอ 
      ประธานสภาฯ อีกหรือไม่คะ 

ท่ีประชมุ   -  รับทราบและไม่ม ี

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  ถ้าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล  หรือผู้เข้ารว่มประชมุท่านใด  ท่ีจะเสนอ 
ประธานสภาฯ ต่อที่ประชุมอีก  ดิฉันก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านท่ีให้

ความร่วมมือในการประชุมสภาฯ  ในครั้งนี้ เป็นอย่างดี  หวังว่าในการ
ประชุมสมัยหน้าครั้งต่อไปคงได้รับความร่วมมือจากท่านด้วยดีเช่นเคย  
และขอให้ท่านเดินทางกลับบ้านโดยสวัสดิภาพ  ขอปิดประชุมค่ะ  
“ขอบคุณค่ะ”    

เลกิประชุมเวลา 14.30 น. 

   (ลงชื่อ)                      ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                                      (นายชาตรี  พันสิว่) 

      เลขานุการสภาเทศบาลตำบลผกัตบ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๐ 

 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
 

(ลงชื่อ)                                      ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
                (นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร) 
 

(ลงชื่อ)                                      กรรมการตรวจรายงานการประชมุฯ 
                                  (นายชาติชาย  จนัทรเสนา) 

 
(ลงชื่อ)                                      กรรมการตรวจรายงานการประชมุฯ 

                                    (นายสานิตย์  คชรมย์) 
 

(ลงชื่อ)                             กรรมการตรวจรายงานการประชมุฯ 
               (นายถนอม  แสงศรี) 

 
(ลงชื่อ)                          เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชมุฯ 
          (นายเพิม่พลูทรัพย์  สิงห์สาธร) 
 

 
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2/2566  ใน
การประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1/2566  ในวันที่  28  สิงหาคม  2566 

  จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 

         (ลงชื่อ) 
(นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง) 

ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
 


